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Exercice 1 10 points

Les trois parties de cet exercice sont indépendantes.

Un atelier d’assemblage de matériel informatique s'approvisionne en piéces d'un
certain modele.

A. Evenements indépendants et probabilités conditionnelles

Latelier recoit ce modele de piéeces en grande quantité. Chaque piéce peut présenter
deux défauts que I'on appelle défaut a et défaut b.

On préléve une piece au hasard dans une importante livraison.

On note Al'événement : « 'appareil présente le défaut a » et on note B I'évéenement :
« I'appareil présente le défaut b ».

On admet que les probabilités des évenements A et B sont P(A) = 0,02 et P(B) =
0,01.

On suppose que les deux évenements A et B sont indépendants.

1. Calculer la probabilité de I'évenement E; : « la piéce présente le défaut a et le
défaut b ».

2. Calculer la probabilité de I'évenement E; « la piece est défectueuse, c’est-a-
dire qu’elle présente au moins un des deux défauts ».

. Calculer la probabilité de I'évenement Ej : « la piéce ne présente aucun défaut

».

. Calculer la probabilité que la piece présente les deux défauts sachant qu’elle
est défectueuse. Arrondir a 1072,

Dans ce qui suit, tous les résultats approchés sont a arrondira 10~3

B. Loi binomiale

On note D I'évéenement : « une piece prélevée au hasard dans un stock important esi
défectueuse ».

On suppose que P(D) = 0,03.

On préleve au hasard 200 pieces dans le stock pour vérification. Le stock est assez
important pour que I'on puisse assimiler ce prélevement a un tirage avec remise de
200 pieces.

On considere la variable aléatoire X qui, a tout prélevement de 200 pieces, associe
le nombre de piéces de ce prélevement qui sont défectueuses.

1. Justifier que la variable aléatoire X suit une loi binomiale dont on déterminera
les parametres.

2. Calculer la probabilité que dans un tel prélevement ii y ait exactement une
piece défectueuse.

3. Calculer la probabilité que dans un tel prélevement il y ait au moins deux
pieces défectueuses.
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C. Loi normale

On s’intéresse maintenant a la masse de ces pieces.

On note Y la variable aléatoire qui a chaque piéce prélevée au hasard dans un lot
important associe sa masse en grammes.

On suppose que la variable aléatoire Y suit la loi normale de moyenne 500 et d'écart

type 4.

1. Calculer P(Y <510).

2. Une piece de ce modele est acceptable pour la masse lorsque celle-ci appar-
tient a I'intervalle [490; 510]. Calculer la probabilité qu'une piece prélevée au
hasard soit acceptable pour la masse.



